

严阵以待 备战冬防 我市多地同步开展防火实训

随着冬季森林防火特险期临近,我市各地林业部门提前进入临战状态,通过实战化演练与隐患清理同步推进的方式,全力织密冬季森林“防火网”,为今冬明春森林资源安全筑牢坚实屏障。

在垣曲县森林防火专业队训练场,一场多科目综合性应急演练正在紧张展开(右图)。风力灭火、以水灭火、无人机侦察、紧急避险等科目依次推进,演练紧凑而有序。队员们身着专业装备,动作利落规范。风力灭火机喷射出强劲气流,迅速压制地表明火;消防水泵接力供水高效顺畅,精准扑灭暗火;无人机在空中巡航,不断回传火场实时画面,为地面指挥提供科学研判依据。紧急避险环节中,队员们在指令下迅速撤离,配合默契,彰显良好的自救互救能力。

此次演练不仅检验了队伍前期训练成果,更通过“传统战术+现代装备”的协同应用,有效提升了队伍的快速反应、协同作战和风险处置能力。垣曲县森林防火专业队负责人表示,当前正值森林防火关键期,全体队员已进入临战状态,将

持续强化装备保养、体能训练与实战演练,确保关键时刻“召之即来、来之能战、战之必胜”,全力守护垣曲的绿水青山。

与此同时,盐湖区也在同步推进森林火灾隐患排查清理工作。前不久,盐湖区林业局联合南城街道在银张村和义同村开展防火隔离带清割作业,为冬季森林安全再添一道“硬防线”。

作业现场,各类机械设备与人工力量协同作业。挖掘机首先对隔离带区域进行整体清理,快速清除灌木和杂草;随后工作人员紧跟其后开展人工精修,彻底清理枯枝、落叶及其他易燃物,确保隔离带宽度达到安全标准。经过处理的隔离带既能有效阻断火势蔓延,也为后续巡护与突发火情处置开辟了安全通道,进一步提升森林防火整体防御能力。

盐湖区林业局相关负责人介绍,目前南城街道片区隔离带清理工作已完成过半,下一步将全面推进至全区范围,针对农林交错区、林缘地带等重点区域进行集中排查整治,用“人防+技防”的方式



最大限度消除火灾隐患。

不难发现,无论是垣曲的实战化应急演练,还是盐湖区的隔离带清割整治,初冬的河东大地,林业部门正以高度的

责任感与紧迫感,通过补强装备、提升技能、清除隐患、强化巡控等多项举措,为群众端牢一份冬季里的绿色安宁。

记者 刘凯华

药香四溢产业兴



11月29日,在万荣县集裕家庭农场,工人们忙着晾晒中药材黄精。

万荣县是全国著名的中药材主产区之一,每年11月至次年4月便会迎来加工旺季。近年来,当地全面推进中药材产业发展,形成了集“品种繁育-药材种植-仓储集散-鲜切加工-精深加工-康养医疗”于一体的中医药全产业链条,有效带动农户增收致富,助力乡村振兴。

记者 茹雅 摄

闻喜县成立低空经济产业协会

11月27日,闻喜县低空经济产业协会揭牌。活动中,嘉宾参观低空经济相关设备。

低空经济作为新兴的经济形态,具有辐射面广、产业链条长、成长性和带动性强等特点。闻喜县科协作为主管单位,成功搭建了政府与行业之间的桥梁纽带,引领新兴企业抢抓低空经济产业密集创新和高速增长的战略机遇,带动全县低空经济发展。

闻喜县科协负责人为该协会揭牌,向会员单位颁发荣誉证书,并要求协会建立健全行业规范与标准,保障市场有序竞争,促进低空经济产业健康可持续发展。同时,加强与政府、行业协会、科研机构等多方的沟通协作,探索低空经济新模式新业态。

特约摄影 刘佳



运城盐湖景区 暖心服务获游客点赞

运城晚报讯(记者 赵泽艳)“衷心感谢,感谢小赵的优质服务!”11月27日,运城盐湖景区的前台区域上演了温馨一幕——来自陕西的梁先生一家,将一封临走前匆忙写在纸条上的感谢信递到工作人员手中,字里行间满是对前台接待赵玮杰的由衷赞许。

据梁先生讲述,此次他特意携家人前往运城盐湖景区体验温泉。赵玮杰不仅服务态度热忱周到,还耐心细致地为其详细介绍了景区各类温泉产品。行程中恰逢部分温泉设备维护,赵玮杰第一时间主动上前沟通说明情况,还免费为其家人提供了泳帽,切实解决了出行中的实际需求。

运城盐湖景区相关负责人说,目前景区正通过全员培训、场景实操演练等举措优化服务,下一步会持续补齐服务短板,推动服务从“达标”向“优质”跨越。

运城公路分局芮城段 多维保畅 守护安全

运城晚报讯(记者 范楚乔)连日来,为保障冬季省干线公路安全畅通,运城公路分局芮城段锚定“保安全、保畅通、保服务”目标精准发力,扎实推进冬季养护各项工作。

该段结合管养路段实际制订方案,在部署会上总结历年冬季养护经验,分析研判今冬气候特点与路况风险,明确重点任务、时间节点及责任人员。工作人员开展了隐患排查整治行动,对山区、桥涵、急弯陡坡等冬季高风险路段进行深度“体检”,重点排查路面病害、桥梁伸缩缝、防撞护栏、排水设施等,通过安全隐患台账明确整改措施、责任人和完成时限,形成闭环管理。在加强环境治理、提升路域品质方面,该段优化“机械清扫+人工保洁”模式,加密重点路段清扫频次,及时清理路面杂物,对沿线设施进行排查维护,修剪公路两侧遮挡视线的行道树,消除行

车安全隐患。同时,该段强化养护作业现场安全管理,并开展专题培训,提升养护人员安全意识和应急处置能力。在完善应急体系、强化保障能力方面,该段完善应急抢险预案,完成应急物资储备、机械维修保养,为冬季除雪打冰做好准备。此外,该段还与气象、交警等部门建立信息共享机制,及时获取低温、雨雪、冰冻等预警信息,确保第一时间启动应急预案,全力抢通保畅。